

Богоявленского храма. То, что еще год назад казалось непосильной задачей, сегодня обрело реальные чер-

Мария ПОТЕХИНА

ля похищен мобильный телефон и деньги в сумме 7000 рублей. Квартиры стали обременены залогами на сумму 7000 рублей.

Административных нарушений – 197

Нарушений ПДД – 166. Водителей в н/состоянии – 3

Причислена к лику Святых

По дороге из Вельска в Пежму находится деревня Шелюбинская. Деревня как деревня, а между тем здесь родилась Аполлиналия ТУПИЦЫНА, которая 7 мая 2003 года была канонизирована Архиерейским Собором Русской православной церкви...

Отец Кирилл, настоятель храма Святых Новомучеников и Исповедников Российских в Бутове, передал отцу Антонию, настоятелю Вельского Свято-Успенского храма, икону святой Аполлиналии. На иконе святая изображена между двух храмов – Богоявленский храм в Пежме, в который она ходила до революции, и храм, который был возведён на Бутовском полигоне, где и была расстреляна Аполлиналия Тупицына. Она приняла мученическую кончину, не отказавшись от Бога.

Мы думали, что Вельская земля имеет только одного святого молитвенника – Кирилла Вельского, но оказалось, что вот уже шесть лет у нас есть ещё одна заступница – Аполлиналия. Как нам отблагодарить за эту весть и бесценный дар отца Кирилла и его помощников?!

МУЧЕНИЦА

Аполлиналия (Тупицына)

Мученица Аполлиналия (Аполлиналия Петровна Тупицына) родилась 24 декабря 1878 года в деревне Шелюбинской Вельского уезда в крестьянской семье. Образование получила в прогимназии в городе Вельске. До революции она работала медсестрой, а после революции стала странствовать, занимаясь в Москве то стиркой белья, то зарабатывая на жизнь в качестве няни. Но всё свободное время она отдавала церкви. Есть свидетельства, что по её молитвам люди исцелялись.

Лжесвидетель впоследствии показал, что знает её «как контрреволюционную личность. Тупицына мне известна с 1936 года, когда она в церкви «Знамень» у Крестовской Заставы сколотила вокруг себя контрреволюционную группу и проводила активную антисоветскую деятельность. В случаях, когда к Тупицыной обращались за исцелением, она всегда начинала антисоветскую пропаганду. Мне известны случаи, когда Аполлиналия, начиная свои исцеления, говорила, что не будет молиться до тех пор, пока гражданин, обратившийся к ней, не откажется от власти сатаны. Она говорила колхозникам, ходившим к ней, что они болеют потому, что в колхозе имеют дело с сатаной...».



Аполлиналия Петровна была арестована 17 сентября 1937 года и заключена в Бутырскую тюрьму в Москве. Следователь вполне удовлетворился показаниями лжесвидетелей и не стал добиваться того, признает ли она, что ведёт антисоветскую деятельность. 8 октября тройка НКВД приговорила её к рас-

стрелу. Аполлиналия Петровна Тупицына была расстреляна 13 октября 1937 года на полигоне Бутово под Москвой и погребена в известной общей могиле.

Реабилитирована 31 июля 1989 года. Впоследствии причислена к лику святых. День памяти – 13 октября.

ЧИТАЕМ

Тропарь, глас 5

Возвеселися тобою богочестная мученице Апполиналие, земля Вельская и вси пределы же Архангельстии, собор бутовских новых мучеников зело украсися, мы же, почитающе честная даже до смерти страдания твоя велегласно вопием ти: / скиталице Христова, власти сатаниной отрещися призывати не убояшися, / молися о нас, в веце сем по распутиям блуждающим // вере нашей непоколебимой быти.

Кондак, глас 2

Многострадальная мати, мученице новая Апполиналие, како возможем достойно воспети тя? / како уразумеем глубину смысла подвига твоего / мы в расслаблении душ и телес пребывающе? / На тебе же упование наше возложим / моли Человеколюбца Христа // да и нам тобою исцеленным быти.

Продолжение темы
(Пежма, Куваши)
в следующем номере...